
FUNDAÇÃO DE PREVIDÊNCIA
COMPLEMENTAR DO
SERVIDOR PÚBLICO FEDERAL
DO PODER EXECUTIVO  

ATA DA 153ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO FISCAL

DATA: 28/04/2026
HORA: 9h08
LOCAL: Sede da Funpresp-Exe e por meio de videoconferência
PRESENÇAS: Sr. Marcelo Dias Varella, Presidente do Conselho Fiscal (por videoconferência), e os
conselheiros no exercício da titularidade: Sra. Márcia Fernanda de Oliveira Tapajós (por videoconferência),
Sr. Marcelo Coelho de Sá e Sr. Egbert Nascimento Buarque, todos convocados em conformidade com o art.
35, inciso V, do Regimento Interno, por meio de comunicação eletrônica. Presentes ainda a Sra. Lucíola
Maurício de Arruda, a Sra. Mayla Cristina Costa Maroni Saraiva e o Sr. Antônio Fiúza de Sousa Landim
(por videoconferência), membros suplentes; o Sr. Antônio dos Santos Drumond Filho, Gerente de Auditoria
Interna; a Sra. Graciene Valderez Pereira Andrade, Coordenadora da Secretaria de Órgãos Estatutários,
Substituta; e o Sr. Douglas Araújo Ruas, Analista de Previdência Complementar, todos com participação
integral.
CONVIDADOS: Sr. Cícero Rafael Barros Dias, Diretor-Presidente; Sr. José Dória Pupo Neto, Diretor de
Investimentos, Substituto; Sra. Regina Célia Dias, Diretora de Seguridade; Sr. Marco Antônio Fragoso de
Souza, Diretor de Administração; Sr. José Luiz Barros Junior, Gerente de Orçamento, Contabilidade e
Tesouraria (por videoconferência); Sr. Edmílson Gama da Silva, Presidente do Comitê de Auditoria; Sr.
Antônio Elias Zoghbi de Castro (por videoconferência) e Sra. Érika Akemi Kimura Reis (por
videoconferência), membros do Comitê de Auditoria; Sr. Claus Nogueira Aragão, Gerente Jurídico; Sra.
Daniela Gouveia Valverde, Coordenadora de Assuntos Jurídico-Administrativos; Sra. Patrícia Linden,
Gerente de Comunicação e Relacionamento (por videoconferência), todos com participação parcial.

 

Verificado o quórum necessário, de acordo com o art. 43 do Estatuto da Funpresp-Exe, o Presidente do
Conselho Fiscal instalou a reunião e declarou iniciados os trabalhos.

ASSUNTOS DELIBERATIVOS:

1) Ordem do Dia 
A ordem do dia foi aprovada pelos membros do colegiado e seguiu a sequência: 1, 4, 14.1, 2, 3, 5, 6, 7, 8, 9,
10, 11, 12, 13 e 14.

2) Ata da Reunião Anterior - 152ª Reunião Ordinária
A ata da 152ª reunião ordinária do Conselho Fiscal foi aprovada e será assinada por meio de ferramenta
eletrônica de assinatura.

3) Autoavaliação do Conselho Fiscal - discussão
Em cumprimento ao art. 20-A do Estatuto da Funpresp-Exe, os conselheiros discutiram acerca da
autoavaliação do colegiado e decidiram realizá-la no mês de novembro do ano corrente, em razão da entrada
recente dos novos membros.
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ASSUNTOS INFORMATIVOS:

4) Reunião com o Comitê de Auditoria
Os membros do Comitê de Auditoria (Coaud) participaram da 153ª Reunião Ordinária do Conselho Fiscal
(CF), em atendimento ao art. 51, inciso XII, do Regimento Interno da Fundação. Na ocasião, o Sr. Edmilson
Gama apresentou síntese das atividades desenvolvidas pelo Coaud no período compreendido entre 23 de
janeiro de 2026 e 2 de abril de 2026, com ênfase no fortalecimento da governança corporativa, dos controles
internos, da integridade financeira e da supervisão das auditorias interna e independente. Nesse contexto,
foram realizadas sete reuniões ordinárias do Comitê, incluindo reuniões conjuntas com o Conselho
Deliberativo, o Conselho Fiscal, a Diretoria Executiva, a Auditoria Interna, a Auditoria Externa e a Gerência
de Conformidade e Controles Internos, o que contribuiu para o fortalecimento da interlocução institucional e
para o acompanhamento de matérias estratégicas da Fundação. Na sequência, o Sr. Edmilson Gama destacou
as discussões realizadas com a segunda linha de defesa para aprimoramento do modelo e da classificação de
riscos, o reforço do papel da terceira linha de defesa, com ênfase em riscos estratégicos, e o refinamento do
escopo para contratação de auditoria especializada em cibersegurança, segurança da informação e LGPD.
Destacou, ainda, a verificação do cumprimento de 252 obrigações fiscais e legais no quarto trimestre de
2025, com regularidade fiscal nos âmbitos do FGTS, da Receita Federal e da Justiça do Trabalho. Quanto às
demonstrações contábeis e à auditoria independente, registrou que o Coaud exerceu papel consultivo crítico
no encerramento do exercício de 2025, em conjunto com a Gerência de Auditoria Interna e a Auditoria
Externa, tendo sido debatidas 11 sugestões de aprimoramento das Notas Explicativas, em sua maior parte
acolhidas pela área técnica, culminando na emissão da Recomendação Coaud nº 125, por meio da qual o
Comitê recomendou, ao Conselho Deliberativo, a aprovação das Demonstrações Contábeis de 2025. Em
relação à gestão de investimentos e à performance atuarial, informou que o patrimônio total da Fundação
alcançou R$ 15,1 bilhões em dezembro de 2025, com resultado positivo mensal de investimentos da ordem
de R$ 151 milhões, bem como baixos índices de inadimplência nas operações com participantes, de 0,070%
no ExecPrev e 0,018% no LegisPrev, tendo todas as carteiras permanecido enquadradas nos limites e em
conformidade com a Resolução CMN nº 4.994/2022. Por fim, destacou a validação dos resultados dos
programas PPR e PRV, no ano-base 2025, a aprovação dos indicadores da Gerência de Auditoria Interna, a
emissão das Recomendações nº 126 e 127, voltadas ao aprimoramento metodológico dos regulamentos dos
referidos programas, e a avaliação favorável do RAINT 2025, com manifestação pela sua publicação integral.
Registrou, ainda, o acompanhamento do PAINT 2026, com ênfase nos macroprocessos Gerir Investimentos,
Promover Seguridade e Gerir Arrecadação. No curso das discussões, os conselheiros esclareceram dúvidas,
em especial, acerca da recomendação expedida pela auditoria independente quanto ao aprimoramento do
gerenciamento do contencioso jurídico. Sobre o tema, foram prestados esclarecimentos quanto ao
acompanhamento realizado pela Gerência de Auditoria Interna e pelo próprio Coaud, tendo sido registrado
que a matéria permanece em monitoramento no âmbito das instâncias competentes. Por fim, o Coaud
reiterou sua disposição para contribuir com o Conselho Fiscal em matérias de interesse da Fundação, no
âmbito das atribuições definidas para o Comitê de Auditoria.
5) Balancetes, execução orçamentária do PGA e fluxo de caixa – fevereiro de 2026
O Sr. José Luiz Barros apresentou, por meio da Nota Tácnica nº 11/2026/COORC/GECOT/DIRAD, de 30 de
março de 2026, os Balancetes e o Fluxo de Caixa dos Planos de Benefícios ExecPrev e LegisPrev e do Plano
de Gestão Administrativa (PGA), bem como a execução orçamentária do PGA, referentes ao mês de
fevereiro de 2026. Os conselheiros tomaram conhecimento do assunto e esclareceram suas dúvidas.
6) Quadro funcional - dados de remunerações e restituições aos órgãos de origem dos servidores
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cedidos - 2º semestre de 2025 
Os conselheiros tomaram conhecimento do quadro funcional, que contém os dados de remunerações e
restituições aos órgãos de origem dos servidores cedidos, referente ao 2º semestre de 2025.

7) Evolução dos créditos a receber em atraso - 1º trimestre de 2026  
Os conselheiros tomaram conhecimento, por meio da Nota Informativa nº
15/2026/COARC/GEARC/DISEG, de 10 de abril de 2026, do panorama de inadimplência dos
patrocinadores. Destaca-se que, até a competência de fevereiro de 2026, não há atraso no repasse das
contribuições regulares descontadas em folha de pagamento.

8) Quadro de ações judiciais - 1º trimestre de 2026  
Em atendimento à Solicitação CF nº 52, de 24 de fevereiro de 2026, o Sr. Claus Aragão apresentou o estoque
e a evolução dos processos judiciais referentes ao 1º trimestre de 2026. Os conselheiros tomaram
conhecimento do assunto, esclareceram suas dúvidas e, diante das informações prestadas, deliberaram nos
termos da Solicitação a seguir.

SOLICITAÇÃO nº 053:  O CONSELHO FISCAL DA FUNDAÇÃO DE PREVIDÊNCIA
COMPLEMENTAR DO SERVIDOR PÚBLICO FEDERAL DO PODER EXECUTIVO – FUNPRESP-
EXE, no uso de suas atribuições, nos termos do art. 13, inciso VII, do Regimento Interno da Fundação,
solicita à Diretoria Executiva a apresentação de informações detalhadas acerca das demandas judiciais
relacionadas (i) à Proteção Adicional de Risco – PAR, nas quais a Fundação figure no polo passivo, com
especial destaque para aquelas decorrentes de negativas de cobertura; e (ii) aos requerimentos de benefícios.

9) Relatório de Atividades da Comissão Ética - 1º trimestre de 2026 
Os conselheiros tomaram conhecimento do relatório de atividades da Comissão de Apuração Ética referente
ao 1º trimestre de 2026.

10) Relatório Anual de Informações - 2025
A Sra. Patrícia Linden apresentou os principais destaques do Relatório Anual de Informações de 2025. Os
conselheiros tomaram conhecimento da matéria. Na ocasião, o Sr. Marcelo Varella sugeriu aprimoramento
da linguagem empregada no documento, considerando o perfil técnico do público-alvo. Sobre o assunto, a
Gerente esclareceu que a redação atual decorre de alinhamento prévio com a Diretoria Executiva.

11) Relatório de Atividades da Auditoria Interna e de acompanhamento dos Planos de Ação - março
de 2026 
O Sr. Antônio Drumond apresentou o Relatório de Atividades da Auditoria Interna e de acompanhamento
dos Planos de Ação referente a março de 2026. De acordo com o referido Relatório, estão em andamento as
auditorias nos processos “Gerir a Arrecadação de Recursos e Cadastro”, “Gerir Investimentos” e
“Promover Seguridade”. Adicionalmente, foi apresentado o extrato do Paint atualizado. Os conselheiros
tomaram conhecimento do assunto.

12) Relatório de Controles Internos da Auditoria Independente - 2025 
O Sr. Antônio Drumond apresentou o relatório final dos trabalhos de auditoria, com posição em 31 de
dezembro de 2025. Os conselheiros tomaram conhecimento do assunto.  

13) Atas dos colegiados e órgãos auxiliares
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As seguintes atas foram disponibilizadas: (i) Conselho Deliberativo: ata da 156ª reunião ordinária; (ii)
Comissão de Apuração Ética e Disciplinar: ata da 61ª reunião extraordinária; (iii) Comissão de Apuração
Ética: atas da 1ª reunião ordinária e 2ª, 3ª e 4ª reuniões extraordinárias; (iv) Comitê de Assessoramento
Técnico LegisPrev: atas da 99ª e 101ª reuniões ordinárias, 6ª e 7ª reuniões extraordinárias; (v) Comitê de
Assessoramento Técnico ExecPrev: ata da 101ª reunião ordinária; (vi) Comitê de Auditoria: atas da 301ª,
302ª, 303ª, 304ª, 305ª, 306ª, 307ª e 308ª reuniões ordinárias; (vii) Comitê de Desenvolvimento Executivo:
atas da 3ª reunião ordinária e 4ª reunião extraordinária; (viii) Comitê de Governança, Riscos e
Conformidade: ata da 4ª reunião ordinária; (ix) Diretoria Executiva: atas da 599ª, 600ª, 601ª, 602ª e 603ª
reuniões ordinárias; (x) Comitê de Riscos de Investimentos: ata da 11ª reunião extraordinária;  e (xi) Comitê
de Investimentos: ata da 37ª reunião ordinária. Os conselheiros tomaram conhecimento dos documentos.

14)       Informes
14.1) Informes da Diretoria Executiva
O Sr. Cícero Dias informou que a Funpresp-Exe realizou, entre 23 de março e 10 de abril de 2026, 13
eventos em 9 órgãos públicos, alcançando 1.094 servidores. Complementarmente, destacou: (i) a conquista
do selo Great Place to Work pela terceira vez consecutiva; (ii) o alcance do 9º lugar no Ranking Broadcast
Projeções, que é uma das principais referências do mercado financeiro na avaliação da qualidade das
projeções macroeconômicas. (iii) os resultados do projeto Funpresp Itinerante, com posição em 14 de abril
de 2026; (iv) as informações sobre os novos critérios para certificação e recertificação de conselheiros e
membros de comitês; (v) as informações sobre as vedações e impedimentos normativos em ano eleitoral; e
(vi) a participação da Fundação na mídia. Complementarmente, o Diretor-Presidente destacou a aprovação
da Avaliação Atuarial de 2025 e do Plano de Custeio de 2026 pelo Conselho Deliberativo, conforme
Resolução CF nº 426, de 24 de fevereiro de 2026.

Após, a Sra. Regina Dias apresentou as estatísticas descritivas de seguridade da Funpresp-Exe, relativas a
março de 2026, e destacou a aprovação do novo Regulamento dos Planos de Benefício ExecPrev e LegisPrev
pela Superintendência Nacional de Previdência Complementar (Previc).

Por fim, o Sr. José Dória Pupo Neto apresentou as informações relativas aos investimentos, destacando que a
Funpresp-Exe atingiu R$ 15,9 bilhões de patrimônio, com posição em 31 de março de 2026. Na ocasião, os
conselheiros esclareceram dúvidas sobre as diferenças nas alocações dos perfis de investimento por plano de
benefícios e sobre as regras para escolha do perfil de investimento pelo participante.

 

Nada mais havendo a tratar, o Sr. Marcelo Dias Varella, Presidente do Conselho Fiscal, considerou
encerrados os trabalhos às 11h54, tendo eu, Graciene Valderez Pereira Andrade, secretária da reunião,
lavrado e subscrito esta ata, que após lida e aprovada, segue assinada pelos presentes.
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Documento assinado eletronicamente por Egbert Nascimento Buarque, Conselheiro(a), em
12/05/2026, às 15:12, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto
nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Marcelo Dias Varella, Presidente do Conselho Fiscal , em
13/05/2026, às 16:15, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto
nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Marcelo Coelho de Sa , Conselheiro, em 13/05/2026, às
21:50, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8
de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Marcia Fernanda de Oliveira Tapajos , Conselheiro(a), em
25/05/2026, às 20:19, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto
nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Graciene Valderez Pereira Andrade , Coordenador(a),
Substituto(a), em 26/05/2026, às 09:02, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art.
6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015 .

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.funpresp.com.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 0281048 e o
código CRC 601C0C19.

Referência: Caso responda este documento, indicar expressamente o Processo nº 03750.000002.000022/2026-94 SEI nº 0281048

Fundação de Previdência Complementar do Servidor Público Federal do Poder Executivo – Funpresp-Exe

SCN Q 2 BL A Corporate Financial Center  Salas 201-204 - CEP 70712-900 -

https://funpresp.com.br

Marcelo Dias Varella
Presidente

 

Marcelo Coelho de Sá 
Conselheiro

 

 Graciene Valderez Pereira Andrade
Secretária da Reunião

 

Egbert Nascimento Buarque
Conselheiro

 

 Márcia Fernanda de Oliveira Tapajós
Conselheira
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